

ЗАКАЗЫ ДЛЯ ЛЭП — В СРОК

В ДЕНЬ, когда открывается XXII съезд партии, гидростроители Братска будут рапортовать о блестящей победе: первый агрегат крупнейшей в мире электростанции даст промышленный ток. По серебристым проводам, покоящимся на огромных опорах, пойдет электрический ток к городам и селам Иркутской области.

Радость первой победы будет дорога и коллективу Ангарского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. Своим трудом коллектив вносит немалый вклад в создание мощной энергетической базы, изготавливая десятки опор

разной конструкции для ЛЭП-500 — линии Братск — Тулун.

Немало уже сделано на заводе по выполнению заказов строителей ЛЭП. Из 105 опор марки ПОВ, которые должен был изготовить завод к 1 августа, осталось закончить 15 опор. Из них 6 требуют сварки отдельных элементов, а 9 подготовлены к окраске и будут отправлены в срок.

Цех металлоконструкций, кроме опор ПОВ, изготавливает для ЛЭП специальные опоры, различные по конструкции и по технологии сборки. Хотя таких опор совсем немного, но с их монтажом де-

ло обстоит не совсем благополучно.

Конструкции весьма громоздки. Достаточно сказать, что опора типа У-39+5 весит около 22 тонн и имеет высоту 45 метров. Поэтому сборка всех опор и производится на открытой площадке двора завода.

Коллектив цеха горд, что ему доверили важнейшее правительственное задание и, не жалея сил, трудится над его выполнением. Бригады тт. Маркевича и Миролубова на сборке опор ПОВ выполняли нормы на 160 — 180 процентов. Сейчас, в связи с освоением нового вида опор, показатели снизились.

ПУСКОВЫЕ СТРОЙКИ —

под контроль общественности!

Одновременно цех изготавливает 18 тонн металлоконструкций для Томь-Усинской ГРЭС. Срок жесткий — третья декада июля. Выполнением заказа занимается бригада Дмитрия Сергеевича Ермолова.

Объем работ у цеха очень велик. Но недостает рабочих рук. До полного штата здесь не хватает 12 рабочих. Цех явно не справляется с монтажом опор, а к некоторым еще не приступали.

Выполнением заказов для ЛЭП-500 занят еще один цех завода — цех котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. Он также изготавливает опоры, но значительно меньше по размерам

и менее сложные по технологии.

В отличие от цеха металлоконструкций все монтажные и покрасочные работы здесь ведутся в помещении. Мастер цеха КВОНТ Николай Павлович Кашеев не может пожаловаться на дождь. Условья выполнения заказов здесь целиком зависят от усилий коллектива и работы отделов завода.

— Но и у нас есть целый ряд недостатков, тормозящих нашу работу, — говорит Н. Кашеев. — Мы получаем стальные листы без образцов испытаний. Часть металла получена давно, но до сих пор нет анализов и мы не можем его пускать в работу. Или так: вместо стали 3, прислали легированную, а у нас нет нужных для этой стали электродов. Не решен до сих пор вопрос о марке стали для изготовления опор У-60.

Изготовление подавляющего большинства опор в стадии завершения. Но недостатки, имеющие еще место, вызывают тревогу. Если их немедленно не устранить, нет гарантии, что цех уложится в установленные сроки.

Нельзя допустить срыва поставок спецопор и затормозить работу тех, кто в тайге, в зной и дождь, строит ЛЭП-500. Б. Якубовский.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 10-й

№ 145 (1567)

СУББОТА,

22 июля

1961 года

Цена 2 коп.

ДВА ГОРОДА, ДВА МИРА

Неаполь и Баку называются городами-близнецами. Да, эти города поразительно похожи друг на друга. Много общего в облике Неаполя и Баку, хотя их и разделяют тысячи километров. Особенно красивы бухты, на берегах которых раскинулись города-двойники.

Но эти два города — два разных мира, две несхожие судьбы. На примере Баку можно видеть, как развивается город, где хозяин — сам народ. Будни Неаполя — печальная повесть о городе, где властвует капитал.

Ю. ГАГАРИН В ПОЛЬШЕ

В Польшу по приглашению правительства Польской Народной Республики прибыл Ю. А. Гагарин. Трудящиеся республики от всего сердца приветствуют пионера космоса, который будет гостем Польши в дни национальных торжеств — 17-й годовщины провозглашения народной власти.

НЕ ОБЪЯСНЯЯ ПРИЧИН

Норвежские власти, не объясняя причин, отказали Герою Советского Союза А. Маресьеву в визе на въезд в Норвегию, куда он был приглашен обществом норвежских ветеранов движения сопротивления гитлеровским захватчикам.

Секретарь общества заявил, что норвежские участники движения сопротивления не понимают, «почему в визе отказано человеку, имеющему огромные заслуги в войне против Гитлера, человеку, участвовавшему в войне вместе с Норвегией».

НОВОСТИ

ПРИБАЛТИКА В ПРАЗДНИЧНОМ НАРЯДЕ

Торжественно отмечают Латвия, Эстония, Литва 21-ю годовщину восстановления советской власти в Прибалтике. О больших успехах рапортуют в эти дни многие предприятия прибалтийских республик.

ЛАТВИЯ. Рижский электроламповый завод уже выполнил предсезонские обязательства. Сверх плана здесь выпущено 1 миллион электроламп, вместо обещанных 500 тысяч.

ЛИТВА. На самой крупной в республике стройке семилетки — тепловой электростанции — началась закладка фундамента. Станция будет производить электроэнергии больше, чем имела вся дореволюционная Россия. Строители газопровода Каунас-Вильнюс заканчивают последние работы. Предприятия и жилые дома столицы получают газ на 2 месяца раньше срока.

ЭСТОНИЯ. Увеличивается энергетическая мощность республики. На Прибалтийской ГРЭС идет монтаж еще одной турбины, которая будет поставлена под нагрузку ко дню открытия съезда партии.

Жертв не было...

Жители нескольких районов Парижа были разбужены грохотом почти одновременных взрывов 5 больших бомб.

Это ультраколониалисты в Париже продолжают терроризировать французских общественных деятелей, выступающих за мирное урегулирование алжирской проблемы.

В частности, бандиты подложили бомбы у дома известного французского писателя Жана-Поля Сартра. Зланию причинен ущерб. Однако человеческих жертв не было.

ЛИДЕРЫ ШАХМАТНОГО ТУРНИРА

Советские шахматисты — студенты успешно выступают на командном первенстве мира в Хельсинки. Команда Советского Союза выигрывает пока все матчи.

В третьем туре наши спортсмены выиграли у шахматистов Болгарии со счетом 3:1, в четвертом — у студентов Швеции с результатом 4:0.

Набрав четырнадцать очков, советские шахматисты являются лидером первенства.

БЛАГОРОДНАЯ БОРЬБА

Японским детям в Токио в массовом порядке впервые была дана советская живая вакцина против полиомиелита. По всей Японии началась кампания прививок против детского паралича.

В течение месяца десятки миллионов японских детей будут дана советская вакцина.

ГОСТЬ ИЗ „КРОКОДИЛА“



ИНТЕРЕСНОЙ и полезной была эта встреча журналистов Ангарска с работником журнала «Крокодил», фельетонистом Ефимом Мироновичем Весениным.

В лекционном зале городского Совета 18 июля собралось больше ста человек.

На встречу пришли не только работники городской газеты, но и активные работники, слушатели факультета журналистики ВУМЛ, редакторы стенных газет строек и предприятий города, прибыли на эту встречу и журналисты из Усолья и Черемхово.

Доходчиво, с тонким юмором, «по-крокодилски», рассказал Ефим Миронович о работе журнала «Крокодил», о той большой роли, которую должна играть сатира в борьбе с пережитками прошлого, в мобилизации трудящихся на выполнение заданий семилетки, дал ряд полезных советов по работе над фельетоном.

Ефим Миронович, — как на страницах вашей областной газеты, так и многих городских, районных, почти отсутствуют сатирические материалы. Журналисты и работники забывают, что едкая, хлесткая реплика, коротенький фельетон порой оказывают большую помощь в борьбе с недостатками нашей жизни, чем иные длинные и скучные статьи.

Гость из «Крокодила» подробно рассказал и о ряде лучших сатирических стенных газет, которые ему довелось видеть во время поездки по стране, ценными были и его советы художникам — карикатуристам.

В заключение Е. М. Весенин ответил на вопросы присутствующих.

Наш фотокорреспондент А. Елфимов сделал этот снимок после окончания «официальной» части встречи. Как видите, вопросов хоть отбавляй и после того, как «положенное» время истекло.

— К сожалению, — заме-

Г. Яковлев,

Кадры готовят

С КАЖДЫМ годом на стройки города поступает все больше и больше совершенной техники, новых строительных материалов, внедряются передовые методы труда.

Большое внимание в связи с этим уделяется на стройках обучению рабочих в кружках техницизма и на курсах повышения квалификации.

В этом деле большой опыт накопили отделочники пятого строительного-монтажного управления. На базе имеющихся строительных коллективов организованы школы коммунистического труда. Учеба в таких школах ведется по бригадам, то есть бригада в полном составе проходит установленный курс учебной программы. Кроме изучения той или иной технической специальности, рабочий получает начальные экономические знания.

Нередки случаи, когда школы, отвечая интересам строительства, на ходу вносят дополнения в программы обучения. Например, в одно время возникла необходимость создания комплексов бригад маляров и штукатуров, столяров и плотников. Немедленно была перестроена программа школ коммунистического труда.

Многие рабочие-строители окончили школу и повысили свой разряд. Среди них отделочники В. Козодерова, Е. Малиновская, А. Степаненко, Т. Муравьева и целый ряд других товарищей.

Эти рабочие имеют подвиги и более специальности, выполняют работу, на «хорошо» и «отлично».

В СМУ-5 не ограничилось только этой формой обучения кадров. Здесь созданы курсы бригадиров. Основной упор в обучении делается на организацию труда, качество работ и технику безопасности. Бригадиром комплексных бригад обучаются раздельно: столярно-плотницкие бригады и малярно-штукатурные.

Проявлена забота и о механизаторах. Сейчас группа водителей автопогрузчиков и кранов в составе 17 человек закончила обучение.

И все-таки самое примечательное в СМУ-5 — это, пожалуй, отношение к молодым рабочим. Недавно к отделочникам пришла молодежь, которая только что окончила строительные училища. На четвертом участке были для молодых рабочих созданы месячные курсы обшивщиков-плотников. Здесь они на практике под руководством опытного специалиста И. А. Слащева закрепляют полученные в училище теоретические знания.

Такая же группа из штукатуров организована на

на месте

третьем участке СМУ-5. Хорошо знающий свое дело П. И. Николаев показывает молодым рабочим всю премудрость штукатурно-малярных работ, учит их неукоснительно соблюдать правила техники безопасности.

А недавно маляры, штукатуры научились оклеивать стены обоями. Этот метод отделки находят все большее применение в жилищном строительстве.

Нельзя говорить о технической учебе в СМУ-5, не упомянув о тех, кто постоянно руководит многочисленными школами, курсами, кружками. Прежде всего следует назвать главного инженера Г. Е. Марьясина, В. А. Шмалько, А. М. Кор-

бух, В. И. Мещернова, инженера по подготовке кадров И. И. Угорелова. Руководители технического обучения приглашали для ведения занятий специалистов и из управления строительства.

В текущем году в пятом строительном-монтажном управлении было охвачено различными видами технической учебы 399 человек. Из них 86 человек обучены вторым профессиям и сдали экзамены на допуск к самостоятельной работе. Кроме того, прошли производственное обучение 92 человека из числа вновь принятых на работу, не имеющих специальной специальности.

Усилия руководителей СМУ-5 направлены на дальнейшее развертывание профессионально-технической учебы в школах коммунистического труда и курсах по повышению квалификации.

Е. Звонарев.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

НА ЛЕВОМ берегу Китая от строящегося моста внутрь леса уходит высокая пологая земляная насыпь. Со временем здесь будет шоссейная дорога, а сейчас вместе со строителями моста работают и механизаторы СМУ-7.

Земляные подводы к мосту ведут два экипажа экскаваторов в составе тт. Бубнова, Заболотного, Лобеса и Мельгунова, борющиеся за звание коммунистических.

Оба экипажа показывают высокие образцы производительности труда. Машинисты тт. Бубнов и Заболотный годовой план уже выполнили на 81 процент.

Несколько ниже показат

тели у машинистов тт. Лобеса и Мельгунова, но и они работают опережая время.

Среди других экскаваторщиков из СМУ-7, работающих на пусковых объектах, выделяется экипаж в составе тт. Говорина и Гордеева. Он также близок к завершению годового плана.

Хорошими показателями готовится встретить XXII съезд КПСС экипаж коммунистического труда в составе экскаваторщиков тт. Христолюбова и Чумакова. Из месяца в месяц переводники повышают производительность труда, перевыполняют дневные задания.

М. Капустин.

Шагает страна навстречу XXII съезду

КОММУНИСТЫ и беспартийные, все советские люди живут подготовкой к очередному, XXII съезду КПСС. В знаменательные предсъездовские дни партия еще теснее сплачивает свои ряды, укрепляет с ними великую созидательную силу.

В. И. Ленин создал и возглавил Коммунистическую партию, как партию бесстрашных революционеров, партию творческого марксизма, партию строителей коммунистического общества.

Пятнадцать лет понадобилось ей, чтобы в суровых условиях мрачного подполья и дикого террора убедить народ в справедливости своей политики и поднести его на революционные преобразования в стране. После победы Октябрьской социалистической революции пор уже почти сорок четыре года наша партия руководит победоносной борьбой советского народа за коммунизм, прокладывая человечеству дорогу в светлое будущее.

Съезды партии — это исторические события в жизни нашего народа, они служат верными маяками на пути к коммунизму. При всей неповторимости и своеобразии каждого из съездов партии у них есть и общие черты. Каждый съезд открывает новую страницу в истории страны, знаменует новый этап в деятельности самой партии, в развитии и обогащении коммунистических идей.

XXII съезд КПСС займет особое место в истории нашей Родины. Он подведет итоги славного периода деятельности партии и народа после исторического XX съезда, итоги первых лет развернутого коммунистического строительства в нашей стране, примет новую Программу партии — программу строительства коммунистического общества.

В преддверии съезда партия выносит на широкое обсуждение коммунистов, всего советского народа проекты Программы и Устава КПСС. Новая Программа определит направление, характер и содержание многогранной деятельности КПСС на период развернутого строительства коммунизма, наметит перспективы развития нашей страны на ближайшие 20 лет.

Широкое ознакомление с перспективными планами развития страны помогает рабочим, колхозникам, интеллигенции более успешно бороться за претворение в жизнь этих планов, определять свои рубежи, находить свое место в рядах строителей коммунизма.

Выполняя исторические реше-

ния XX и XXI съездов КПСС, наша Родина продвинулась далеко вперед в хозяйственном и культурном строительстве. По ряду важнейших видов промышленного производства Советский Союз догнал или почти догнал США, по некоторым из них оставил США позади себя. За первые два года семилетки выпуск промышленной продукции увеличился на 22,1 процента, вместо 17 процентов, предусмотренных планом. Заметных успехов достигло и сельское хозяйство. Теперь на основе решения январского Пленума ЦК партия мобилизует народ на борьбу за то, чтобы рост сельскохозяйственной продукции опережал спрос населения.

СОВЕТСКИЙ НАРОД твердо верит в торжество коммунизма, он проникнут безграничным доверием к родной коммунистической партии. В честь предстоящего XXII съезда КПСС все шире развертывается социалистическое соревнование в стране. Коллективы предприятий и строки берут обязательства досрочно выполнить задания третьего года семилетки, поднять производительность труда, снизить себестоимость выпускаемой продукции и добиться ее отличного качества, максимально использовать резервы и возможности, имеющиеся на каждом предприятии, в каждом колхозе и совхозе. Многочисленные ряды славных разведчиков будущего — ударников коммунистического труда. За это почетное звание борются свыше 12 миллионов человек.

Недавно страна узнала об инициативе коллективов предприятий столицы, Москвичи вступили в соревнование за лучшую в мире продукцию советских фабрик и заводов и обратились с призывом к трудящимся промышленности всех экономических районов страны принять активное участие в борьбе за всемерное повышение качества, эксплуатационной надежности и увеличения гарантийных сроков выпускаемых изделий. Новая инициатива трудящихся столицы встретила горячую поддержку коллективов многих предприятий страны.

В ходе предсъездовского соревнования передовые люди труда стремятся не только внести свой личный вклад в коммунистическое строительство, но и добиться общего подъема, помочь товарищу достойно встретить съезд. Все это означает глущо-

кую заинтересованность советских людей в успехе нашего великого дела. Они вдохновляются идеями и политикой родной партии, равняются на коммунистов, лучших людей промышленного и сельскохозяйственного производства, деятелей науки и техники.

Советские люди проявляют нетерпимость к отсталости и рутине, смело вскрывают недостатки и мобилизуют все силы на их скорейшее исправление, как это учит партия. Если каждый советский человек проникнется таким сознанием общественного долга, как Юрий Гагарин и Валентина Гаганова, Николай Маляев и Евгения Долинко, Терентий Малышев и Трофим Лысенко и многие другие, то наше продвижение к коммунизму будет намного быстрее. Именно в творческом энтузиазме строителей коммунизма находит свое яркое выражение героика нашего замечательного времени.

Сейчас повсюду в стране проводятся отчетно-выборные партийные собрания. В скором времени состоятся съезды коммунистических партий союзных республик, областные и краевые партийные конференции, на которых коммунисты обсудят проекты новой Программы и Устава КПСС, изберут лучших из лучших сынов и дочерей народа делегатами на XXII съезд родной Коммунистической партии.

Пример нашего народа показывает всему миру, что на смену капитализму пришел и победоносно развивается самый прогрессивный строй, о котором веками мечтали лучшие умы человечества в то, который зародился в нашей стране, а затем утвердился на огромной территории — от Эльбы до берегов Тихого океана.

ВСЕГ МИР ожидает открытия предстоящего съезда Коммунистической партии Советского Союза. С надеждой и радостью ждут его многочисленные сторонники коммунизма, борцы за мир и демократию, за национальную независимость и социализм. С тревогой и злобой ожидают съезда недруги коммунизма и Советского Союза. Это вполне понятно: ныне все человечество стоит лицом к лицу перед проблемами мира и коммунизма. От решения их уйти невозможно. К голосу КПСС — передового отряда международного коммунистического движения — прислушивается весь мир.

И чем ближе коммунизм, тем отчетливее мы сознаем глубокий смысл и огромное назначение в жизни общества неутомимой деятельности Коммунистической партии, великой преобразующей силы марксистско-ленинского учения. Поистине великая цель рождает великую энергию, с которой наш народ под руководством ленинской партии создает самое справедливое и прекрасное общество на земле — коммунизм.

В. Суходеев.



Ленинград. На два месяца раньше выполнить годовой план обязалась в честь XXII съезда КПСС бригада монтажников 19-го треста, руководимая В. П. Васильевым. Этот дружный коллектив, с честью носящий звание коммунистического, воз-

водит дома в 23-м квартале Калининского района.

На снимке: монтажники бригады С. Ефимов (слева) и В. Иванов устанавливают межквартирные перегородки.

Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС

УНИКАЛЬНЫЙ турбогенератор



На Харьковском заводе «Электротяжмаш» имени В. И. Ленина изготавливается головной уникальный турбогенератор мощностью триста тысяч киловатт.

На снимке: подрезка пазов под призмы рамы сердечника статора турбогенератора мощностью 300 тысяч киловатт.

Фото П. Мороза.

Фотохроника ТАСС

В один день—три события

Работает Николай Перехода слесарем в Ангарском монтажном управлении № 2.

Совсем недавно в жизни Николая был несколько необычный день. Товарищи по работе, коммунисты оказали парню большое доверие, приняв его в ряды Коммунистической партии.

В этот же день Николаю исполнилось 25 лет.



Отличный подинок получил рабочий к этой знаменательной дате—вместе с семьей переселился он в новую квартиру.

Мало случайного в этом совпадении: ведь Переходу знают в управлении и как умелого комсомольского вожака и как отличного производственника.

На снимке: слесарь монтажного управления № 2 Н. Перехода.

Фото А. Елфимова.

Прочти эту книгу

О ЗЕМЛЕ Сибирской. О простых советских людях, покоряющих суровую природу, обуздающих свои нравские и могучие сибирские реки, о героике труда рассказывает захватывающая повесть Сергея Венедиктовича Сартакова «Не отдавай королеву», опубликованная в «Роман-газете».

В 1957 году была издана повесть Сергея Сартакова «Горный ветер». В ней он пишет о начале самостоятельного жизненного пути, о трудовых буднях Кости Барбина—девятнадцатилетнего парня. Косте и ему подбывает писатель противопоставляет Илью Шахворостова—подлого и ничтожного человека, который старается обезопасить себе легкую жизнь. Вся жизнь Ильи подчинена правилу: прожить за счет других, побольше урвать себе и поменьше отдать.

В повести «Не отдавай королеву» мы снова встречаемся с сполубившимися нам в «Горном ветре» героями, ставшими на четыре года старше: Костей Барбиным и Машей Терковой. Теперь они—муж и жена. У них сын—Алешка—«Барбинчик». А так как Маша сдает экзамен в Москве «на инженера», а тепа на курорте, в Железноводске, то Алешку Костя «воспитывает» сам, по-мужски.

Повествование идет от первого лица. Если вы начнете читать первую главу повести «Почему я варю манную кашу», можно с уверенностью сказать, что вы не отложите книгу ни после первой, ни после десятой страницы. А начнете читать «Наш ледоход»—и уже нет сил отложить книгу в сторону. Как же здорово нужно знать Енисей, как глубоко изучить жизнь людей, чтобы такими яркими красками, так чарующе описать ледоход, так сильно передать чувства героев-оптимистов, которые живут не только сегодняшним днем, а устремляют свои мечты в будущее.

Более двадцати лет писатель жил в Красноярске, он работал в лесной промышленности, много развезжал по Енисею, низовьям Ангары. Здесь, рядом с ним, жили и работали будущие герои его книг, люди, беззаветно любящие труд, русские умельцы.

В книге «Не отдавай ко-

ЧЕЛОВЕКУ НУЖНО ВЕРИТЬ

ролеву» рассказывает Сартаков о кессонщиках—людях трудной, но такой нужной профессии. Без кессонщиков не обойтись ни при строительстве мостов через бурные сибирские реки, ни в строительстве гидроэлектростанций.

Сергей Сартаков поднял в повести проблему нового коммунистического отношения к труду. И именно семья Кости и Маши Барбиных—это новая семья. Здесь новые взаимоотношения, основанные на любви, равенстве и доверии супругов.

Очень остро ставит писатель вопрос о доверии к человеку, о силе общественного воздействия и товарищеского убеждения на «заблудившихся». Что было бы с Шурой, если бы от нее отвернулся Костя Барбин, товарищи, с которыми когда-то она плавала на теплоходе «Родина»?

Трудную жизнь прошла Шура. Спекулянт Илья Шахворостов—подлый и ко-

варный человек—сумел втянуть Шуру в свои дела. Он продолжает держать ее в страхе, даже будучи в заключении. Шура выходит замуж за подобного Илье человеку, который обобрал ее до нитки и бежал. У молодой женщины призвание художника, сердце тянется к людям, подлым, честному, умному и доброму Косте Барбину, к настоящему делу. Страх, в котором держит Шуру Илья, скрывает ее. Друзья помогают ей. Шура порывает с прошлым и выходит на светлую дорогу жизни.

Истинный подвиг советских людей—борьба за человека. Эта мысль—одна из главных в повести.

Какие милые и симпатичные люди Казбич, Вася Терев, находчивая и остроумная Дамдиналия (Дина).

«Один за всех и все за одного»—вот их девиз. Название повести—символично. «Не отдавай королеву»—значит, не оставил человека в беде, помоги ему найти путь в жизни.

К. Владимиров.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ СЛУЧАЙ НА ТРАМВАЙНОЙ

ОСТАНОВКЕ

В кинотеатре «Октябрь» закончился последний сеанс. Зрители направились к трамвайной остановке. Неожиданно послышались крик, ругань. Несколько подростков в возрасте 12—14 лет преследовали молодого человека, бросали в него камни, а догнав, стали избивать его. Несмотря на крик о помощи, никто из ожидавших трамвай не бросился унять хулиганов. А между тем при первом же окрике со стороны мальчишки разбежались.

Общественность должна быть активным помощником милиции, а не равнодушным созерцателем безобразного поведения отдельных людей.

Хочется выразить возмущение и в адрес тех родителей, которые позволяют гулять детям и подросткам поздно ночью, не интересуясь, чем они заняты и где бродят.

Д. Квас, народный заседатель.

ВЫ СПАСЛИ МНЕ ЖИЗНЬ

В начале июля я тяжело заболела. Сердечный приступ и боль в желудке свалили меня в постель. Я не раз теряла сознание. Признаться, не надеялась выжить.

Несколько дней у моей постели дежурили, то врач второй поликлиники, ки 7 района Жанна Зиновьева Миронова, то няня.

медсестра Татьяна Ивановна Драгунова. Они терпеливо проводили лечение, подбадривали меня теплым словом.

Я встала на ноги. Жизнь мне спасли чуткие, отзывчивые Жанна Зиновьевна и Татьяна Ивановна. Мне от всего сердца хочется поблагодарить их за это.

М. Кабаева,

работница цеха озеле-

Детям здесь нравится

Четыре года я вожу своего ребенка в детский сад № 6 жилуправления. Детям здесь очень нравится. Они с удовольствием играют на участке, который хорошо оборудован: сделаны кораблики, машины, домики. Территория детского сада прекрасно озеленена: много деревьев, цветов. Есть огороды с овощами, за которыми следят сами ребята.

Мне очень хочется отметить воспитателей Людмилу Григорьевну Белову и Лидию Матвеевну Курдюкову, всегда приветливых и внимательных, имеющих немалый опыт работы с детьми.

В. Петрова, родительница.

ТАЙНА древних курганов

В СТЕПЯХ Чуйской долины, недалеко от Фрунзе, протянувшейся до самых отрогов Тянь-Шаня, стоят древние курганы. Они, словно часовые, берегут покой и тишину, царящие вокруг.

Ученые не раз пытались раскрыть тайну этих памятников старины, но их попытки так и не дали желаемых результатов.

Недавно внимание исследователей привлекли остатки древнего поселения близ анла Красная речка. Туда выехала специальная экспедиция Академии наук Киргизской ССР, которую возглавил заведующий сектором археологии и этнографии Петр Никитич Кожемяко.

Место раскопок избрано не случайно. В Чуйской долине обнаружено более 60 древних городищ и поселений. Краснореченское—одно из крупнейших. Здесь сохранились остатки стены, протянувшейся на 17 километров. Ученые утверждают, что поселение похоже на городище Сарыг, о котором упоминается в письменных источниках средневековья. Сарыг существовал с V до начала XIII века.

Раскопки Краснореченского поселения начались. Из двух курганов ученые извлекли бронзовые монеты, примерно тысячелетней давности обломки Гончарных изделий. На последних хорошо видны росписи: цветы, деревья, различные фигуры.

Третий курган был еще более «урожайным». В нем оказалась удивительная находка—12-метровая скульптура женщины, лежащей на пьедестале. Видно, это богиня из буддийского пантеона. Скульптура создана руками превосходного мастера. Материалом ему служила глина.

Памятники древности представляют большой научный интерес.

По следам наших выступлений

„Ремонт в новом доме“

Под таким заголовком в № 127 нашей газеты была опубликована заметка, в которой рассказывалось о том, что строителями пятого участка СМУ-5 некачественно выполнена отделка домов 86 квартала.

В ответ на выступление газеты начальник конторы жилищно-коммунального хозяйства строительства т. Масальский сообщил нам, что критика справедлива. В доме № 13 86 квартала действительно вырвало стон в стояке отопления и заливало водой полы и стены. Блок Д-В изготовлен монтажным трестом без фактурного слоя, из-за чего не выдерживая разности температурного режима, штукатурка падает во всех квартирах и на лестничных клетках.

Комиссия во главе с главным инженером строительства т. Алешинским вынесла решение об устранении дефектов. Все недостатки будут исправлены СМУ-1 и СМУ-5.

Рассказы о детях

„КОСМОНАВТ“

СВОИ выходной день я обычно провожу на реке. Усядешь на излюбленном месте под ветвистой черемухой, глядишь—к обеду и наполнишь котелок серебряными ельцами и сероватыми хариусами.

Но сегодня почему-то не клевавало. Провозившись бесцельно несколько часов, я решил, наконец, перебраться на песчаную отмель.

Пескарей там—туча. Но не повезло и здесь. Отмель была занята шумной ватагой ребят. Рухнула последняя надежда на уху и жаркое. Досадуя, я уже было собрался «смаковать удочки», но услышал крик. Я раздвинул лозья, заглянул вниз. Здоровый крепыш обхватил сзади худенького малыша и старался стаять его в воду. Тот, зарыв-

аясь ногами в рыхлый песок и отчаянно работая руками, сиделся освободиться. Я было открыл рот, чтобы ругнуть насильника, но тому, видимо, надоело возиться, и он выпустил крикуна. Мальчик поспешно отбежал от берега. Крепыш пренебрежительно махнул пучок и произнес с иронией: —Эх, ты... «космонавт». Воды боится... Я с любопытством смотрел на «космонавта». И что же? Малыш как-то неожиданно сразу же преобразился. Смирив «обидчика» высокомерным взглядом и размазав по щекам слезы, он смело зашагал к реке. Полетели по сторонам радужные брызги.

—Молодец, Юра! —закричали ребята. Г. Рудин.

В Советском Союзе в настоящее время гостит правительственная делегация независимой африканской республики Гана во главе с президентом республики Кваме Нкрума.

Советские люди горячо приветствуют этот визит дружбы.

Республика Гана. У торговца из города Кофоридуа Эммануэля Ампонса самая лучшая реклама — портрет космонавта Ю. Гагарина.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС



вергаются спазму (сужению) под влиянием, скажем, нервных факторов — волнений.

Редко, но бывает, что стенокардия возникает и без выраженного склероза, лишь в результате сильнейших нервных спазмов.

При ожирении усиливаются процессы склероза.

Немалую роль в возникновении приступа стенокардии играет курение. Встречаются даже так называемые «табачные стенокар-

ды».

Лишь при низком кровяном давлении нитроглицерин применять не стоит, ибо тогда может возникнуть сильное головокружение.

Хорошими препаратами для устранения болей являются валидол и капли вутала (рецепт можно получить у лечащего врача).

Во время приступа стенокардии в сердце непохожий эффект бывает от теплых грелок и горчичников, а так же при опускании рук в горячую воду.

Во время приступа стенокардии необходим строгий физический и психический покой.

При лечении заболевания вне приступа прежде всего необходима борьба с атеросклерозом.

В этом случае важна строгая диета — прием растительно-молочной пищи с частыми «разгрузочными» днями (так называемые, «яблочные», «творожные», «молочные» дни и т. д.). При наличии ожирения необходимо добиваться понижения веса. Больные, страдающие стенокардией, не должны есть на ночь. Последний прием пищи должен быть за 5 часов до сна.

Курение, безусловно, противопоказано. Спиртные напитки могут иногда прекратить сам приступ, но в дальнейшем они усиливают его и, кроме того, алкоголизм способствует ожирению.

Больным с атеросклерозом и стенокардией нужны большие дозы витаминов, особенно витамина «С».

И. Лейдерман, врач.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

22 июля, СУББОТА 18-00 — Пionерский журнал «Салют» 18-45 — Киночерк любительской студии «Юнифильм» «Москва улыбается нам» 19-00 — Спортивная передача (в перерыве кинохроники) 20-45 — Показывает Томская студия телевидения. 21-50 — Последние известия.

СТЕНОКАРДИЯ

Беседа врача

СЕРДЦЕ человека, как и все живое, которое неминуемо исчезает после прекращения курения.

Часть стенокардия возникает при гипертонической болезни — повышенного давления крови, — ибо тогда сосуды легко подвержены спазму.

Приступы стенокардии возникают обычно при ходьбе или другом физическом напряжении. Это, так называемая, «стенокардия напряжения».

Нередко боли усиливаются на холоде, при ветре или после приема пищи, психического возбуждения. В более тяжелых случаях, при значительном склерозе, возникает «стенокардия покоя» — боли в сердце возникают при лежании в постели, нередко — среди ночи.

Несмотря на тяжелые субъективные ощущения, испытываемые больным, приступ стенокардии обычно оканчивается благополучно. Заболевание протекает десятилетиями, а иногда прекращается на годы, что обычно бывает, если больному удается сбавить излишний вес, если он начинает заниматься физической культурой, прекращает курение и т. д.

Лечение стенокардии сводится к лечению припадков и к предупреждению повторных приступов.

Лучшим средством для прекращения болевых сердечного приступа является нитроглицерин, который прекращает боль в течение 1,5—2 минут. Не следует особенно ограничивать прием нитроглицерина, целесообразно его экономить.

Правильнее всего пользоваться нитроглицерином таким образом, чтобы не давать приступу развиваться. Если боли возникают при ходьбе, то целесообразно принять нитроглицерин перед выходом на улицу, даже если болей и нет.

С целью профилактики при частых приступах можно употреблять нитроглицерин регулярно — 3

20 июля 1961 года скончался заместитель начальника УРСА строительства Никита Емельянович СТАНКЕВИЧ, член КПСС с 1920 года.

Никита Емельянович Станкевич родился в 1902 году в Черемховском районе Иркутской области.

В юношеские годы т. Станкевич принимает участие в революционной борьбе в г. Черемхово за установление и укрепление Советской власти.

Всю свою сознательную жизнь Никита Емельянович посвящает делу развития советской торговли. Начав в 1928 году рядовым работником, он в 1944 году избирается председателем правления Иркутского Облпотребсоюза, в 1946 году — председателем Рязанского Облпотребсоюза.

Вернувшись в 1956 году в родную Сибирь, Никита Емельянович провел большую работу по развитию торговли в молодом городе Ангарске.

За заслуги перед Советским государством Н. Е. СТАНКЕВИЧ награжден орденом Красного Знамени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Н. Е. Станкевич активно участвовал в партийной и общественной работе.

Никита Емельянович был верным сыном Коммунистической партии, честным, способным и трудолюбивым работником, скромным и хорошим товарищем.

Светлая память о Никите Емельяновиче Станкевиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ОКТАБРЬ» — Карьера Димы 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, Горина 11, 13, 15, 17, 19, 21, 20-30, 22-15.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Балтийское небо (11 серия) 13, 15, 17, 19, 21, «АНГАРА» — Высший принцип 11, 13, 15, 17, 19, 21, «КОМСОМОЛЕЦ» — Укротительница тигров 10-45, 12-40, 14-35, 16-30, 18-25, 20-20, 22-15, «ПИОНЕР» — Полосатый рефс 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, «ПОБЕДА» — И снова утро 18-30, 20-15, 22.

Внимание! Открыт зверинец

С 20 ИЮЛЯ НА УЛИЦЕ ЛЕНИНА ОТКРЫТ ЗВЕРИ-НЕЦ с разнообразным составом зверей и птиц разных стран: слон, лев, тигр, леопард, гиена, медведи, волки, рыси, еноты, барсуки, дикий барс, обезьяны, кенгуру, крокодил, попуган, страус, павлины, пеликан, зебра, яки, олени и много других зверей и птиц.

Зверинец открыт ежедневно с 9 часов утра до 8 часов вечера. Кормление зверей в 7 часов вечера.

Редакция газеты «Знамя коммунизма» ПРИНИМАЕТ от всех граждан и учреждений города ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБ ОБМЕНЕ КВАРТИР, ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА (домов, мотоциклов, мебели и др.), НАЙМЕ НА РАБОТУ, ПРИЕМЕ НА КУРСЫ И В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ.

Обращаться в часы занятий в 9 до 17 часов. Гор-исполком, 3-й этаж.

РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 4 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ для обучения по профессии слесарей-токарей.

Срок обучения 2 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте 16 лет с образованием 7—9 классов. Занятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием.

Для поступления предъявлять следующие документы: паспорт, свидетельство о рождении (подлинник), свидетельство за 7 классов или табель за 8—9 класс, характеристику из школы, заявления, фотокарточки 3х4—2 шт., 4х6—4 штуки.

Иркутскому филиалу опытно-конструкторского бюро автоматики требуются инженеры и техники по специальности КИП, автоматика.

За справками обращаться в Ангарск, 72 квартал, дом 15. Телефон 86-00.

Строительству города Ангарска требуются с практическим опытом работы дипломированные инженеры и техники ПГС, сантехники, гидротехники, дорожники, геодезисты, механики и автомеханики, технологи по сбору железобетона и деревообработке.

Обращаться по адресу: Ангарск, Октябрьская, 10, отдел кадров.

Городскому лечебному объединению № 1 срочно требуются врачи-педиатры, врачи-невропатологи, врачи - отоларингологи, медсестры, санитарки, кухонные работницы.

Обращаться: сангородок, поликлиника медсанчасти нефтяников, 3 этаж, 54 кабинет.

Срочно меняю трехкомнатную квартиру со всеми удобствами (вода, центральное отопление) в городе Зима на такую же или двухкомнатную квартиру в г. Ангарске.

Справиться по адресу: г. Зима, ул. на Лазо, дом 80, кв. 14.

Меняю комнату в г. Ангарске (квартира 63, дом 4, кв. 17, квартира Трапезникова) на комнату в г. Сталино-ванна (паровое отопление) в городе Зима на такую же или двухкомнатную квартиру в г. Ангарске.

Утервнный диплом об ОМ 106699 на имя Стурова Анатолия Михайловича, выданный САДИ, считать недействительным.

Руководство, партийная и профсоюзная организация УРСА строительства с присорбием извещают о преждевременной смерти заместителя начальника УРСА СТАНКЕВИЧА Никиты Емельяновича и выражают соболезнование семье покойного.

Вынос тела состоится 22 июля 1961 года в 15 часов в квартире: Ангарск, проспект Сталина, дом 29, кв. № 8.

ВОЛОКНА ИЗ ПЕСКА

массами, превратить в стеклопластик, то он не уступит по некоторым своим качествам металлу.

Исходным сырьем для производства стекловолокон служат дешевые природные материалы: песок, доломит. Лишь для некоторых изделий требуются небольшие добавки более дорогих компонентов.

Недалеко время, когда стекловолокно станет одним из наиболее популярных материалов в строительстве. К этому, однако, в настоящее время имеются три препятствия.

Первое: сравнительно высокая цена изделий. Препятствие серьезное, но временное. Цены на стекловолокно бурно падают год от года. Показательная такая цифра: себестоимость продукции Владимирского завода стекло-

волокна за последние семь лет уменьшилась в пять с половиной раз.

Второе: неосведомленность и равнодушие некоторых ученых, проектировщиков, практиков строительства. Устроители выставки (ВНИИ стеклянного волокна) много сделали для широкой популяризации прекрасных качеств стеклянного волокна и изделий из него.

Третье: пока еще недостаточно производственная база для изготовления стекловолоконных изделий. Но и здесь нужна помощь строителей.

В течение семилетки должны быть сооружены десятки заводов по производству стекловолокон и изделий из него.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ВСЕМИ

ИЗОЛЯЦИОННЫЕ ткани, вата, кровля, трубы, плиты, спортулы... Все эти и многие другие строительные материалы можно было увидеть на закрывшейся недавно на территории ВДНХ в Москве тематической выставке «Стекловолокно и изделия из него».

Материалы по всем статьям отличного качества. «Шуба» из трехсантиметрового слоя стекловолоконной защиты от холода не хуже, чем, скажем, стена толщиной в три кирпича. Стекловолоконно-прекрасно «тушит» звук. Двадцать пять раз охладили стеклянную плиту до 25 градусов мороза, а потом нагревали до пятинасти градусов тепла. Никакого ущерба! Ну, а если этот материал сдружишь с пласт-